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Acta
Comité Ejecutivo del LDRAC

Miércoles  28  de mayo de 2014. De 09:00 a 13:00. 
Altis Grand Hotel Rua Castilho, 11

1269-072 Lisboa - Portugal

1. Bienvenida.
El Presidente da la bienvenida e indica las delegaciones recibidas en la Secretaría. Así mismo informa de los observadores que asisten a la reunión.
2. Lectura y aprobación del orden del día.
Se aprueba el orden del día añadiendo una presentación sobre finning por parte del Sr. Portelarosa, de la Asociación Vianapesca.
3. Lectura y aprobación del acta de la reunión anterior.
Se aprueba el acta de la reunión anterior de 27 de noviembre de 2013.
4. Asuntos administrativos y financieros.
· Estado de cuentas: pago de cuotas
Desde la Secretaría del LDRAC se informa que todas las organizaciones han abonado la correspondiente cuota. Falta un Estado Miembro por pagar, Lituania, pero estamos a la espera de que se realice el pago. Por otra parte, la Comisión Europea ha abonado ya una parte de su contribución, 200.000 euros. El resto nos será abonado una vez se haya entregado el informe final.
· Bajas en el LDRAC
Anavar y Capa han solicitado su baja.
· Solicitudes de adhesión al LDRAC

Se han recibido dos solicitudes de adhesión: Eurothon (European Tropical Tuna Fishing, processing and trade Committee) y Acemix (Asociación de Empresas Comunitarias en Sociedades Mixtas de Pesca).
El representante de Eurothon, Sr. Comere, presenta la asociación sin ánimo de lucro, que reagrupa a fabricantes de conservas europeas y federaciones nacionales de las organizaciones de productores de productos de la pesca. La Secretaría de esta organización tiene su sede en Bruselas. Se centra en los problemas relativos al atún y cuestiones de pesca sostenible fundamentales para el futuro de la pesca del atún tropical.
El representante de ACEMIX, Sr. Liria, indica que es la asociación que agrupa los intereses de las empresas españolas que en los últimos 30 años han invertido en empresas pesqueras que faenan dentro de las 200 millas de otros países. La sede está en Vigo.
Por otra parte Wildlife Conservation Society ha mostrado interés en formar parte de la Asamblea General.
Por otra parte, la representante de la CE presenta la clarificación enviada a los ACs sobre el proceso de consulta a los EEMM sobre la aprobación de nuevas solicitudes de adhesión. Desde ahora, sólo ha de requerirse el acuerdo al EEMM en el que tenga la sede la organización solicitante.
· Aprobación de las cuentas del ejercicio junio 2013/mayo 2014

Desde la Secretaría  se presentan las cuentas del ejercicio actual. Se han recibido los pagos de todos los miembros. Respecto a los EEMM sólo Lituania falta por hacer efectiva su contribución. Los recursos recibidos proceden de tres vías diferentes: la contribución de la CE (250.000 euros), contribución de los 11 EEMM, de los que 10 aportan una cantidad determinada y España (160.000 euros); las cuotas de los asociados (300 euros miembros de la Asamblea General y 900 euros los miembros del Comité Ejecutivo), en total 454.493 euros (de los cuales sólo quedan pendientes de recibir los 50.000 euros que la CE aportará cuando se entregue el informe final).
Dicho esto, se presentan los datos relativos al ejercicio actual, desgranando el presupuesto ítem por item.
El Presidente destaca la importancia de la partida del Gobierno de España y agradece la cuantía que permite estar presente y desarrollar muchas más actividades. 
· Presentación del presupuesto junio 2014/mayo 2015

Tras revisar el presupuesto, el Comité Ejecutivo recomienda a la Asamblea General la aprobación del presupuesto para el próximo año.
· Propuesta de cambio del Secretario Ejecutivo

El Presidente y los miembros del Comité Ejecutivo agradecen los años de trabajo y dedicación del Sr. Aldereguía.
El Sr. Aldereguía agradece las palabras de todos los miembros en relación a su persona.
Respecto a la elección de un nuevo Secretario Ejecutivo, tras un amplio debate, se acuerda la metodología específica del proceso y nombrar a un Comité de Selección formado por el Presidente y Vicepresidentes del LDRAC así como otro miembro del porcentaje de otros grupos de interés. 

5. Grupos de Trabajo
· Presentación de los avances de cada Grupo de Trabajo: aprobación por el Comité Ejecutivo de las recomendaciones y conclusiones emitidas.

GT 1 (D. M. Goujon)

El presidente Sr. Goujon hace un resumen de lo sucedido en este GT. En el periodo 2013/2014 se ha reunido dos veces, una en octubre de 2013 y otra en marzo de 2014.

Se realizaron varias teleconferencias y la participación tanto de los miembros del GT como de la DG Mare y del PE fue constante. Los principales ausentes fueron los representantes de las administraciones de los EEMM.
Los debates del grupo incidieron principalmente sobre los siguientes temas: 
La preparación y acompañamiento de los cuatro ORPs atuneras; la identificación de las prioridades para la UE para las medidas de gestión de la pesca atunera; la cooperación para mejorar la lucha contra la pesca INDNR y el apoyo de la Tuna Transparency Iniciative (TTI). 

Se destaca el exitoso taller realizado en el Parlamento Europeo, gracias al apoyo de la diputada Sra. Fraga, sobre la mejora de la buena gobernanza y lucha contra la pesca INDNR a través del diálogo entre el LDRAC y la COMHAFAT, llevado a cabo en octubre de 2013. Así mismo, se publicó un interesante libro sobre la temática del taller.
El presidente del GT agradece a todos los organizadores y participantes los buenos resultados del Workshop.

Por otra parte, informa que se aprobó una recomendación sobre la estrategia y prioridades del atún y semejantes y otra sobre la mejora de la buena gobernanza y la lucha contra la pesca INDNR a través del diálogo entre LDRAC-COMHAFAT.

Destaca que tienen que adoptar un dictamen sobre los procesos de exclusión de buques en las listas de las ORPs. Además el GT también va a reavivar el MOU con la COMHAFAT a través de varias acciones, como por ejemplo la realización de un side event específico sobre la lucha contra la pesca INDNR, durante la reunión de FAO (Roma). También desean crear un GT específico sobre el acceso a las aguas de los países costeros de buques palangreros; debatir sobre la implementación de los planes de gestión, etc.

El GT debatirá sobre la gestión a largo plazo de los stocks atuneros y pensar en la gestión de las pescas en aguas internacionales en un contexto de grandes áreas marinas.
El GT propuso la realización de un taller sobre la mejora de la transparencia a través de la implementación de programas de observadores a bordo de los buques comunitarios. 
Así mismo informa que el 25 y 26 de septiembre en Abidjan (Costa de Marfil) habrá la primera conferencia atunera africana y le gustaría que el LDRAC fuese visible en dicha conferencia a través de intervenciones. TB incentiva a q los miembros del GT1 participen en esta conferencia, e invita al presidente del LDRAC la aprobación de poder participar como patrocinador con una cantidad de 6.000 a 10.000 euros. Este patrocinio se podría entender como un paso más dentro del MOU que existe entre el LDRAC y los países africanos.
El Presidente del LDRAC destaca que le parece importante que asista algún representante del LDRAC a la misma. Sobre el apoyo financiero se podrá debatir más adelante. Le parece fundamental que por lo menos el presidente del GT1 asista en su representación.

Desde la Secretaría del LDRAC se apunta que estamos estudiando las posibilidades de realizar un side event en el COFI de FAO para presentar el MOU entre el LDRAC y COMHAFAT. Destaca que la novedad este año es que no van a permitir realizar side events individuales, y han decidido organizarlo bajo temáticas. En este caso, al LDRAC  nos han propuesto participar bajo el tema contra la pesca INDNR.  Es probable que sea el 9 de julio en Roma.
La Sra. Gorez apunta que lo más importante del GT1 fue el MOU con la COMHAFAT ya que ha servido para implementar el diálogo con los países africanos. No obstante es importante pensar en nuevas propuestas, que se note que somos parte interesada en el diálogo. El hecho de participar en la reunión de Abidjan es muy importante que el LDRAC esté visible como foro global. Respecto al side event en FAO, destaca que es importante hacer la relación entre la lucha contra la pesca INDNR y la mejora de la transparencia, aplicando la buena gobernanza para conseguir una pesca sostenible.
EL Sr. Cabral indica que probablemente esta cantidad no sería autorizada por la CE, no obstante anima a los miembros del LDRAC a buscar patrocinios, sin comprometer la legalidad de nuestras cuentas.
El Presidente, Sr. Cabral, propone que sea el Sr. Goujon el que represente al LDRAC con otra persona, que se puede decidir más adelante.
GT 2 (D. N. Atkins)

El Sr. Atkins recuerda los principales asuntos que se han debatido en las pasadas reuniones. 
Destaca que en las próximas reuniones de coordinación serán discutidos los planes de conservación. Hubo muchas discusiones en relación con Noruega y los acuerdos bilaterales y se consiguió asegurar un acuerdo aunque con una frustración respecto a las cuotas de importación.
Es muy preocupante también la falta de libre movimiento en las aguas de Noruega y estar obligados ahora a financiar la producción de las exportaciones de Noruega a la UE. No es una situación satisfactoria. La CE ha estado muy activa trabajando para expresar nuestra insatisfacción sobre este vacío político y también en relación a los recursos pesqueros, ya que no cumplen los principios de no discriminación y también en relación a la capacidad de pesca de los buques.
Hubo también un taller en relación a la financiación de la UE, hubo un diálogo sobre las pescas del Atlántico Norte que son muy importantes para el GT2. 
Este GT2 realizó una recomendación para la 35 reunión anual de la Convención de NAFO (Septiembre de 2013).

El Sr. López apunta que este año, en relación con las negociaciones en Noruega, ha tenido unas consecuencias muy importantes y le comenta a la CE que no pueden entender la diferencia en las negociaciones de un equipo por ejemplo en NAFO en el que se escucha la opinión del sector y se solicita información y al contrario de lo que ocurre en las negociaciones con Noruega. Deberían de cuidar los intereses de la UE.
El Presidente agradece la cooperación de las ONGs en el análisis respecto a Canadá y la UE. No se puede aceptar que Canadá intente evitar nuestra presencia y nuestra capacidad de pesquería en esa zona respetando las reglas ecológicas y ambientales, siendo NAFO una de las organizaciones pesqueras más importantes y cuidadosas con el medio ambiente. Agradece a las ONGs haber entendido la posición de la industria respecto a este asunto.
GT 3 (D. J. A. Suárez Llanos)

 El Sr. Liria realiza el resumen de actividad de este GT al no poder estar presente el Sr. Suárez-Llanos.
Este GT se reúne una vez al año, examina todas las ORPs que no son del Atlántico Norte (CCAMLR, SEAFO y Pacífico). La reunión fue en abril y asistieron los representantes de la CE que llevan estos asuntos. Se examinó la reunión de CCAMLR, de octubre, los principales temas fueron los intentos de cerrar el Mar de Ross a la pesca, aprobar la obligatoriedad del número de identificación de los buques, el número único que se propone y en temas de cumplimiento así como tomar medidas comerciales contra países que incumplen a lo cual se opuso Argentina y tampoco se pudo hacer.
También se debatió sobre las presiones a Nueva Zelanda para entrar en la prohibición del finning, ya que no lleva la política de aletas adheridas. Las últimas noticias son que NZ se va a adherir a esta prohibición, pero hay que esperar de cara a chequear que realmente se produce este hecho.
Sobre SEAFO: No estamos involucrados en esta pesquería los últimos años, son pesquerías marginales en aguas internacionales dentro de esta ORP, de hecho la pesquería allí es casi testimonial y era de róbalo. Por otra parte, existe una presión grande de Corea para que se pongan cuotas al tiburón martillo. 
Otro tema que se comparte con el GT5 es la situación de los Puertos de Chile, basado en las dificultades logísticas que crea llevar pesquerías en esa zona con una prohibición de entrada y de descargas en lo puertos de Chile. 
Respecto a la organización del Pacífico, se reunió en Ecuador, esta Comisión ya ha entrado en vigor y funciona como una ORP íntegra. Se consiguió una cuota de 23.000 toneladas para la UE, que no es una cantidad excesiva si se compara con las capturas históricas.
Se trataron también asuntos del Atlántico Suroccidental, en esta zona no existe ORP debido al conflicto político entre Argentina y las I. Malvinas, por ello es una zona directamente afectada por las decisiones de Naciones Unidas. La CE sacó el Reglamento 734 que obligaba que antes de 2009 se realizara una evaluación de impacto y una regulación de esta pesquería y en particular de los temas de los ecosistemas marinos vulnerables. España lo cumplió con el buque más importante de investigación que posee e impuso una división de zonas de obligado cumplimiento a respetar (que los buques españoles cumplen), pero que otros países no respetan, por lo que esta situación debería de corregirse. Les parece fundamental que todos los países cumplan los ecosistemas marinos vulnerables, así como que se regulen estas pesquerías.
El Sr. García pregunta a la CE qué tipo de seguimiento han realizado respecto a la medida de España de cerrar zonas con ecosistemas marinos vulnerables.
La representante de la CE toma nota de la cuestión y se compromete a investigar y volver sobre este punto.
GT 4 (D. J.R. Fontán)
El Sr. Fontán informa que en Marruecos está preparado el Protocolo, pero al parecer  hasta que no consiga alguna ventaja en temas agrarios se retrasará la firma definitiva del Rey, de ahí que hasta que no se produzca este hecho las flotas no pueden faenar . También se retrasa la comisión mixta prevista para inmediatamente después de la entrada en vigor del Protocolo.
Sobre Mauritania las novedades son que la nueva postura de la CE  sobre el equilibrio entre contrapartida financiera y posibilidades reales de pesca sigue siendo firme, por lo que se le ha trasladado a Mauritania que hay problemas serios en el contenido del acuerdo. El grado de utilización del protocolo no ha llegado al 50%. Por otra parte, existe una importante polémica en relación a su entrada en vigor. La CE dice que el acuerdo entró en vigor en diciembre de 2012 y Mauritania afirma que se produjo el 1 de agosto de 2012. Esto implica que la flota se va a ver perjudicada por este asunto. En  su opinión, las únicas posibilidades de pesca adicionales que la UE podría solicitar son las de cefalópodos, ya que no existe ningún otro europeo que desee ir a pescar. Es un momento bueno para darle contenido al acuerdo si se quiere mantener una contrapartida financiera de 70 millones de euros al año. La zona de pesca se encuentra muy mal gestionada y los resultados  manifiestamente mejorables. 

Según la tesis mauritana el acuerdo vence el 31 de julio, por lo que queda un escaso periodo de tiempo, no obstante para la CE el acuerdo no finaliza hasta el 16 de diciembre.

En relación a Senegal se firmó el Acuerdo y Protocolo por cinco años, fundamentalmente es un acuerdo atunero, con una parte de pesca de demersales profundos, con un principio de precaución muy estricto, por lo que sólo se han conseguido 2.000 toneladas/año de merluza negra y un máximo de dos buques para capturarlas. 
Sobre Guinea Bissau destaca que el problema es político, espera que se retome el anterior protocolo cuanto antes y que la flota comunitaria pueda estar operativa en G. Bissau cuanto antes. El Sr. Fontán recuerda que tienen pagado un trimestre que no han podido utilizar, debido al corte del anterior protocolo, en junio de 2012. España está actuando en Bruselas cerca de los responsables competentes, para intentar utilizar el anterior protocolo ya que por parte de las autoridades de G. Bissau no existe ningún problema para retomarlo.
En relación a Guinea Conakry sigue en la lista de países que no colaboran contra la lucha INDNR. Esto implica que la flota comunitaria no puede faenar, no obstante otras flotas del mundo sí, por lo que esta situación es inaceptable.

Sobre Angola, tras la ruptura del acuerdo pesquero con la UE sólo permite pesca en base a sociedades mixtas, por lo que se han incrementado las unidades con bandera de Angola.

Respecto a acuerdos atuneros, el Sr. Morón, informa que el nuevo equipo de la CE está demostrando un cambio sustancial de actitud, con una actitud proactiva y con gestiones eficaces.
En el Océano Índico se han mantenido los acuerdos que existían. Se ha abierto uno nuevo en Mayotte para buques extranjeros y en el Océano Pacífico se mantienen los que había. Se está intentando progresar en el acuerdo con las Islas Cook pero de momento no hay novedades.
Por parte de la CE, tiene previsto hablar de Tanzania, Kenia y Sierra Leona el próximo año, lo que hace que el marco de acuerdos atuneros se aumente y sirva como referencia mundial en la gestión de los recursos altamente migratorios. Agradece a la CE la visión que está mostrando en este sentido.

El Sr. Fontán destaca que en la región ultraperiférica de Canarias, el desembarco en sus puertos de capturas efectuadas en aguas del Atlántico africano, es fundamental para la economía de las Islas Canarias. Las limitaciones a estos desembarcos en los Protocolos firmados entre la UE y países africanos vecinos  es un serio perjuicio. Lo reitera ya que al negociarse los últimos protocolos no se tuvo en cuenta la realidad socio-económica de Canarias, a pesar de las evidentes limitaciones existentes en la infraestructura portuaria de los puertos africanos. 
El Sr. Szemioth comenta que en relación con Mauritania desea preguntarle al representante de la CE que le aclare el debate entre Mauritania y la UE sobre el tiempo de aplicación del protocolo actual, la diferencia es de 6 meses, lo que significa que los buques que desean pedir licencias para el cuarto trimestre del año no lo pueden hacer, de ahí la importancia de esta cuestión.
La representante de la CE indica que ese tipo de cuestiones se refieren a las relaciones internacionales y por tanto no es posible que la UE pueda garantizar que el otro país cumpla. Al tratarse de acuerdos con países terceros no depende sólo de la UE. Le pasará la cuestión a sus colegas por si hay novedades.
GT 5 (D. J. Morón)
El Sr. Morón informa que en las reuniones de grupo se hizo un repaso a las negociaciones de la UE con Tailandia y otras en curso, así como las relaciones comerciales con otros países. Se revisó la situación del nuevo SGP+ que va a ser importante por la inclusión de Filipinas y el efecto que puede tener sobre la industria atunera europea. Se actualizaron los sistemas de acuerdo con países ACP, los EPAS.
La CE actualizó las negociaciones en el ámbito de la OMC y la situación que se vivió tras la reunión de diciembre de 2013. Se trataron asuntos sobre la reforma de la PPC, sobre el nuevo reglamento y el fondo europeo, realizándose comentarios por parte de los miembros del LDRAC. También se comentó el nuevo reglamento de data Collection y la política de descartes. Así mismo existen una serie de consultas públicas que están en marcha y que se trataron a lo largo del GT.

Se trató la posibilidad de realizar un seminario con los EEMM sobre los aspectos principales de la dimensión externa, piensa que es una buena ocasión para elevar la importancia del trabajo del LDRAC con respecto a las administraciones de los EEMM, que por lo general no suelen estar al corriente de nuestras actuaciones.
Por otra parte, se debatió sobre las prioridades respecto al mercado y los acuerdos que están en vigor y en negociaciones.

Se envió una carta sobre el proyecto Smartfish, el sentido de la misma, es como una llamada de atención para que el proyecto –financiado por la UE- reflexione sobre la posibilidad de tener al LDRAC presente como un organismo consultor, en la medida que hay actuaciones que podrían encajar respecto a la transparencia con la iniciativa TTI (tuna transparency iniciative).

La Sra. Gorez destaca que en el GT5 hay una parte relativa al mercado, importaciones, acuerdos de libre intercambio, etc. Piensa que hay que evitar que se duplique el trabajo, por lo que la constitución de un RAC de mercados no va a tener las mismas inquietudes, por lo que sostiene que las discusiones sobre acceso a mercado deben de seguir tocándolas en LDRAC. Piensa que el LDRAC puede añadir muchas cosas al RAC de acceso a los mercados. 

Por otra parte, respecto al Smartfish, el LDRAC debe de conocer a fondo el proyecto y su posibilidad de implementar. Apunta que el LDRAC podría realizar dictámenes de lo que realiza la UE en términos de cooperación en la pesca marítima, ya que actualmente no existe evaluación de impacto.
El Sr. Morón indica que se aprobó un dictamen sobre Filipinas en el GT. El Comité Ejecutivo lo aprueba, por lo que desde la Secretaría se enviará a la CE.
El Sr. Fontán destaca la importancia de que los países terceros destaquen como prioritario la pesca para que la UE pueda ayudarles con programas específicos.

La Sra. Aymerich muestra su apoyo para que se continúe trabajando en la creación de un grupo de mercados, además de que se cree un AC de mercados, ya que se pueden enriquecer mutuamente.
Se aprueba por parte del Comité Ejecutivo el dictamen sobre Filipinas, por tanto desde la Secretaría del LDAC se enviará a la CE.
· Calendario de las próximas reuniones de los grupos de trabajo

La próxima reunión del GT2 se celebrará en octubre en Londres y del GT 1, 4 Y 5 se realizarán en Bruselas a mediados del mes de octubre. El GT3 si se realizase una reunión antes de finalizar el año sería junto con el GT2 en Londres.
6. Grupo Inter-RAC y reuniones de coordinación con la Comisión Europea.
El Presidente informa que asistió en el mes de marzo a una reunión que se realizó en Bruselas. Se trató el asunto de la obligación de desembarque, donde la DG destacó que los RACs deben de ser activos, realizando sus propuestas. Así mismo aplaude el análisis realizado por el Sr. Liria sobre la obligación de desembarques.
El Sr. Liria completa esta cuestión indicando que sobre la política de descartes, asistió a una reunión del STECF, indica que el STECF no tenía claro el art. 15 que establece la progresiva entrada en vigor de desembarque, mezcla especies y pesquerías, por lo que ese Comité científico, lo que deseaba era aclarar cómo se aplicaba a las distintas pesquerías. Por otra parte, el art. 17 y 18 sobre planes de descartes también crea ciertos conflictos. Indica que como los planes de descartes se están realizando sobre pesquerías, desde este LDRAC, se debe de estudiar la contestación a las cartas que lleguen pidiendo opinión sobre este asunto.

Destaca que en el informe que ha preparado su conclusión es que este LDRAC sí debería de participar pero sólo -- sobre el pez espada.
El Presidente solicita que desde la Secretaría del LDRAC se distribuya entre los miembros del Comité Ejecutivo el documento realizado por el Sr. Liria.

Se acuerda que la carta del Director francés y la carta del Reino Unido se contesten adjuntando este documento.
7. Adaptación del Comité Ejecutivo del LDRAC al nuevo reglamento base de la PCP.

El Presidente explica que el cambio de estatutos son necesarios para cumplir con el nuevo Reglamento base de la PCP regl. 1380/2013.

Desde la Secretaría del LDAC se explican los cambios estatutarios que se deben de realizar.

El Sr. Stockhausen apunta que en el art.21 y 23 existe una contradicción en tiempos. El Presidente agradece este comentario, por lo que se aumentará el periodo a 10 días (en lugar de 7).

Tras un debate se acuerda esperar a la modificación de los mismos a que se publique el acto delegado de la Comisión. 
8.- Próxima Reunión del Comité Ejecutivo (lugar y fecha de celebración).
Se fijará para el próximo mes de noviembre.

9.- Asuntos varios.

Sin más asuntos que tratar.
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