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CONSEJO CONSULTIVO DE FLOTA DE LARGA DISTANCIA EN AGUAS NO COMUNITARIAS

REGLAS EN VIGOR APLICABLES POR EL CONSEJO CONSULTIVO DE FLOTA DE LARGA DISTANCIA (LDAC) EN EL REEMBOLSO DE GASTOS DE VIAJE Y ESTANCIA A LOS MIEMBROS DEL COMITÉ EJECUTIVO, DE LA ASAMBLEA GENERAL Y DE LOS GRUPOS DE TRABAJO.
Requisitos para el reembolso:
-  Estar al corriente del pago de las cuotas del LDAC.

- Ser miembro del Grupo de Trabajo en el que participa.
- Ser miembro del Comité Ejecutivo, Asamblea General o Presidente de un Grupo de Trabajo, por su participación en la respectiva reunión.
- Enviar la solicitud de reembolso a la Secretaría, con los justificantes (tarjetas de embarque y factura del billete de avión/tren...) como máximo 1 mes después de la fecha de la reunión.

NOTA: Solo puede ser reembolsado un miembro por organización por asistencia a cada reunión.
Gastos de viaje: 

· El  itinerario de viaje ha de ser el más corto y el más económico (clase turista). 
En tren, se admite la tarifa en primera clase.

· Si la distancia desde el lugar de trabajo o residencia hasta el lugar de celebración de la reunión es superior a 400 Km, se reembolsará el transporte marítimo o el avión, en tarifa económica.

· Los gastos de coche (vehículo privado) se reembolsarán con 0.22 euros/Km. 

· Si dos o más personas utilizan el mismo coche, el reembolso sólo se efectuará a la persona propietaria del coche, a un 150%.

· Los gastos de taxi no serán reembolsables (según las normas de la Comisión Europea).

· El reembolso de los gastos de viaje dependerá del coste de cada billete/participante y de la disponibilidad presupuestaria.

Estancia

· Se concederá una dieta de 90 € por día de reunión para cubrir todos los gastos diarios del miembro del Comité Ejecutivo, Asamblea General o Grupo de Trabajo.
· Siguiendo las normas de la Comisión, si se proporciona una comida, se descontará el 30% de dicha cantidad por cada comida ofrecida al miembro del Comité Ejecutivo, Asamblea General o Grupo de Trabajo.
· Se concederá una dieta de 100 € por día de reunión para cubrir los gastos de alojamiento del miembro del Comité Ejecutivo, Asamblea General o Grupo de Trabajo.
· El número máximo de noches no podrá exceder el número de días de reunión +1 y, todo ello siempre, dependiendo, de la disponibilidad presupuestaria.

· Si el lugar de convocatoria mencionado en la convocación está situado a una distancia igual o inferior a 100 Km., no se concederán las dietas diarias y de alojamiento.

Se RUEGA A LOS MIEMBROS QUE lleven a la reunión sus justificantes de viaje (billete electrónico / factura y tarjetas de embarque), así como el formulario completo con sus datos  personales.
LOS EXPERTOS INVITADOS POR LA SECRETARIA DEL LDAC, SE SOMETERáN A ESTAS NORMAS A EFECTOS DE REEMBOLSO.
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